

传承嘉庚精神 讲好中国故事

侨连五洲·海外联谊研修班在厦门开班

本报讯 11月5日,由中国侨联、福建省侨联共同主办的侨连五洲·海外联谊研修班(第19期)暨嘉庚精神研修班(第5期)在厦门大学开班。

福建省侨联主席陈式海,厦门大学党委副书记、纪委书记、国家监委驻厦门大学监察专员全海,厦门市

侨联主席陈俊泳以及来自39个国家和地区的68位侨胞代表出席。省侨联一级巡视员张瑶主持。

陈式海指出,今年恰逢陈嘉庚先生创办集美学校110周年,也是集美学校命名100周年,嘉庚先生一生赤诚爱国、情系桑梓、鞠躬尽瘁,为国家建设发展作

出了重要贡献。他希望大家以当好嘉庚传人为己任,一如既往全力推动嘉庚事业薪火相传、发扬光大。

全海回顾了厦门的历史与海外华侨华人的渊源。他表示,厦门大学将充分发挥“侨、台、特、海”区位优势,以服务华侨、广聚侨界智慧和力量为办学方

向,彰显“海峡、海丝、海洋”办学特色,希望各位学员能在依山傍海的校园里学有所思、学有所得,弘扬中华文化,讲好中国故事。

开班式后,陈式海为研修班带来题为《缅怀陈嘉庚历史功绩,弘扬华侨爱国精神》的首场讲座。

(张光宇)

2023年厦门市侨界健步行活动举行

本报讯 为了丰富侨界文体内容,促进归侨侨眷联络联谊,同时庆祝思明区侨联成立四十周年,日前,厦门市侨联和思明区侨联组织侨界群众开展2023年思明侨界健步行活动,以实际行动践行绿色健康的生活理念。

厦门市侨联主席陈俊泳、副主席李骏,思明区委常委、统战部部长金季昆,思明区侨联主席、一级调研员苏枫红,厦门大学侨联主席程璇出席活动。

厦门市侨联机关干部、离退休干部,厦门大学侨联,各归侨联谊会,思明区各街道侨联,思明区侨联青委会、商圈侨联及市区侨联工作人员等20个侨界单位和团体的代表们参加了本次活动。近500人的队伍迎着金秋暖阳,迈出步伐,大家共享美景,畅叙情谊,感受厦门的美丽秋色。

厦门市侨界健步行活动已持续举办多年,活动不仅让广大侨界同胞增进了感情,也展现了厦门侨界群众朝气蓬勃、积极向上的良好风貌。

(兰云丝)

爱国华侨陈楚楠生平展陈馆正式启用

本报讯 11月7日,湖里区举行陈楚楠生平展陈启用仪式,福建省侨联主席陈式海,厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍,厦门市侨联主席陈俊泳,湖里区委书记吴新奎,厦门市侨联副主席杜瑞田,加拿大华侨华人团体联合总会、多伦多华人团体联合总会主席翁国宁,湖里区委常委、统战部部长、二级巡视员刘云标,殿前街道党工委书记唐达达等相关单位领

导出席。学术界、侨界专家学者、归侨侨眷代表以及陈楚楠族亲代表等参加活动。

陈俊泳代表厦门市侨联,对展陈启用表示热烈祝贺。她表示,要开拓创新,着力挖掘在地华侨文化,鼓励大家积极投身社会和国家建设中去;要长线运营,着力搭建对外宣传窗口,充分发挥好陈楚楠生平展陈侨界文化工作阵地作用;要以人为本,以侨为媒凝聚侨心,以侨为桥赋能发展,以

侨为本深化服务,织好暖侨护侨“服务网”。

刘云标代表湖里区委、区政府,对活动的举办表示热烈祝贺。他表示,陈楚楠生平展陈的启用,是挖掘在地华侨文化的成果展现,是现阶段湖里区全力推进城中村现代化治理提速增效的生动写照。未来,湖里区将更大力度宣传弘扬华侨先辈精神,加强联络联谊,更好地凝聚侨心侨力,为更高水平建设“两高两化”中

心城区做出更大贡献。

当天,陈楚楠专题纪录片也正式发布。

鉴往知来,向史而新。作为华侨陈楚楠先生的根脉故土,在以“弘扬华侨精神,共圆复兴之梦”为主题的陈楚楠生平研究座谈会上,文史学者、各界来宾还围绕陈楚楠的南洋革命事迹、陈楚楠与孙中山、陈楚楠爱国爱乡的精神传承以及殿前走出的知名华侨等多个议题展开讨论交流。

马来西亚华夏文化促进会一行到访同安区

本报讯 近日,马来西亚华夏文化促进会荣誉会长陈沛一行3人到访同安区侨联,受到同安区委常委、统战部部长颜志良,区侨联主席林一亭等热情接待。

陈沛表示,日前回家乡参加陈嘉庚先生创办集美学校110周年纪念活动,借此机会走访家乡同安。同行的友人得知同安区侨联开展“心系桑梓”公益寻根服务,专程来寻求帮助,希望能够找到籍贯地,协助回乡祭祖。

林一亭表示,同安区侨联将充分发挥桥梁纽带作用,突出“为侨服务”工作新特色,积极帮助海内外乡亲寻亲寻根,尽力为海内外乡亲解决急难愁盼的问题,争取早日实现愿望。

双方还就两地民间信仰风俗进行深入讨论,希望今后加强互动交流,资源共享,共同探寻同根同源的民俗文化,弘扬中华优秀传统文化。

美国侨领到集美考察

本报讯(通讯员 张玲) 日前,美国纽约缅甸华侨联谊会主席、世界客属总会美东分会会长苏焕光一行12人到访集美区。厦门市侨联原副主席王起鹏、集美区侨联主席陈群英、厦门市缅甸归侨联谊会会长胡纵衡等热情迎接。

考察团一行参观了诚毅国际商务中心集美新城体验馆,俯瞰厦门全景、集美美景,通过视频与实景对比感受集美实践跨岛发展的精彩历程。苏焕光表示,集美的发展日新月异,亲身感受到蕴含的发展机遇,期待能够借助集美这块宝地,为自己事业谋求更大发展的同时,助力厦门经济特区建设发展。

厦门侨界赴马来西亚槟城参访

华人大公会等侨社团组织,与社团进行经贸、文化、教育等全方位的交流活动。代表团不仅宣扬了爱国侨领陈嘉庚扶持教育造福社会的精神,还宣传了陈嘉庚教育基金支持海外华裔留学生回厦门求学的政策。

代表团得到多位有名望

的乡贤热情接待并参与交流,包括槟城前首长兼庆委会顾问丹斯里许子根、槟城同安金厦公会主席周宴生、拿督王群衡、拿督杨集东、拿督王钊灵、副主席拿督斯里许柏毓、马来西亚同安金厦同安联合总会会长陈念昇、槟州华人大公会署理主席拿

督黄天隆、副主席拿督梁伟宏、拿督陈来福、拿督洪杰生、准拿督王健贤等。

侨领们纷纷表示,明年是两国建交50周年,期待中国和马来西亚的福建乡情进一步深化。福建省与槟城华社之间的历史与文化渊源是可以善用的优势,未来可进一步在经济、文化、教育等各个领域加强交流合作。

港澳学生看厦门研习营圆满收官

本报讯 近日,厦门市海外联谊会与华侨大学联合举办港澳学生看厦门研习营活动,共有41名来自华侨大学各学院的港澳学生参加。

第一站学员们来到厦门立林科技有限公司。它是华侨大学共建港澳台侨学生国情教育基地之一。公司在运营中大量采用自动化技术,大大提高了生产效率。此次企业观摩活动,让学员们对智能技术有了更深的印象和了解,对科技创新产生了浓厚兴趣,同时也让相关专业的学员更加明确了未来的发展方向。

在厦门城市规划展览馆,城史影片、老照片宛如时光隧道,聚焦了城市发展变迁的对比、追忆,演绎厦门的日新月异和沧桑巨变。营员们品味悠久的历史,

感受厦门大气恢弘的城市远景规划。

在鼓浪屿,营员们感受了日光岩景区里奇石叠磊,洞壑天成,海浪拍岸,树木葱茏的亚热带浪漫气息。营员们还参观了历史文化陈列馆,了解厦门的发展起源,“历史国际社区”的发展历程、文化价值。在海天堂构,学员们观赏了中国非物质文化遗产南音和木偶戏表演,充分感受闽南戏剧文化的丰富多彩和独特魅力。

港澳新生看厦门研习营活动旨在引领港澳新生了解改革开放以来厦门的城市发展状况以及高素质、高颜值的城市面貌,帮助港澳新生更快地了解厦门经济社会发展情况,更好地融入厦门城市生活,使港澳新生的爱国精神和国家意识进一步得到增强。

厦门首个惠台金融服务驿站揭牌

本报讯 11月3日,厦门首个惠台金融服务中心、惠台金融服务驿站在翔安区金海街道正式揭牌启动运营。

惠台金融服务驿站位于金海街道海鸥台港澳青年融合基地,主要为在翔台胞提供金融业务宣导、办理等业务,并将不定期举办金融知识、理财基础知识等方面的茶话会,让在翔台胞们能够更深入、更便捷地了解金融政策。

惠台金融服务驿站的启动运营,将为在翔安的台青们带去极大的便利,同时此举也得到了台青台胞的一致认可,台青台胞对驿站未来的发展充满期待。

“在我看来,这个驿站将会成为台湾和大陆之间的重要平台。这个平台便利了在陆台青的日常生活,为我们提供金融方面的协助,更给众多企业与年轻人搭建了一道就业、创业的桥梁。”台湾青年罗怡恩表示。

未来惠台金融服务驿站将继续丰富惠台联盟商家清单、增设AI自助业务办理、宣传相关视频等,全方位助力台青了解和办理金融业务。

“巧工匠心——华侨博物院藏雕刻精品展”在福建闽越王城博物馆展出

本报讯 11月1日至12月3日,《巧工匠心——华侨博物院藏雕刻精品展》在福建闽越王城博物馆展出。

陈嘉庚先生为创建华侨博物院奔走海内外搜集各类文物6000多件,此次巡展从中精选出67件雕刻艺术品。展览分为玉雕

艺术、彩石雕刻艺术和水晶、料器、玛瑙、珊瑚雕刻艺术三个部分,通过一件件精美的雕刻艺术品,引领观众感受古人精湛的雕刻技艺和古代雕刻艺术的无穷魅力。同时,也以此展现了陈嘉庚先生远见卓识的社会教育思想和伟大的爱国情操。

闽侨精英八闽行访问团走进宁德

本报讯 据中新网报道11月4日,闽侨精英八闽行访问团100余人走进宁德市参观考察。其间,访问团参观了宁德市“摆脱贫困”主题展览,通过图文展板、实物展陈、模型展示、场景还原等方式,深入了解宁德发扬“弱鸟先飞、滴水穿石”闽东精神,“越过温饱线”“蓝图绘到底”“打赢攻坚战”的三十年奋斗历史。

福建省宁德市委常委、统战部部长毛祚松表示,希望各位侨领多关心关注宁德经济社会发展,通过大家对外宣传宁德良好的营商环境,讲好宁德的发展故事,为宁德经济社会发展多牵线搭桥,支持推动更多的团组到宁德考察投资、创业创新。

(林榕生)

闽侨智库工作培训班在龙岩举办

本报讯 近日,由福建省侨联主办,龙岩市侨联、闽侨智库承办的2023年闽侨智库工作暨信息宣传培训班在龙岩举办。

开班式上,表彰了2022年度全省侨联系统信息工作先进集体和先进个人,并为第三届闽侨智库成员代表颁发聘书,鼓励他们发挥侨界和高校人才荟萃、智力密集、联系广泛的资源优势,积极建言献策。

培训期间,学员们还分别赴龙岩华侨历史博物馆、邓子恢纪念馆开展现场教学,深刻缅怀革命先辈的丰功伟绩,赓续红色血脉,领略侨乡文化魅力。

(邱成海 米富琴)

